



АДМИНИСТРАЦИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
БЕЛОГЛИНСКИЙ РАЙОН

**УПРАВЛЕНИЕ
ОБРАЗОВАНИЯ**

Красная ул., д. 160, с. Белая Глина,
Краснодарский край, 353040,
Тел (861-54)7-29-51, факс 7-29-51
ОГРН 1042314765404 ИНН 2326007502
01.07.2022 г. № 01-32/967

Руководителям ОУ

О представлении информации

Управление образования администрации муниципального образования Белоглинский район направляет Вам для изучения и организации работы анализ результатов мониторинга воспитательной работы, показателей по формированию ценностных ориентаций обучающихся общеобразовательных учреждений муниципального образования Белоглинский район и адресные рекомендации.

Приложение: на 8 л. 1 экз.

Начальник Управления
образования администрации
муниципального образования
Белоглинский район

Т.В. Сорокина

Управление образования администрации муниципального образования проведен анализ работы образовательных организаций за 2021- 2022 учебный год.

В муниципальном образовании Белоглинский район в 2021-2022 учебном году осуществляли деятельность 12 общеобразовательных организаций, с общей численностью обучающихся 3123 человек.

В организации воспитательной работы со школьниками управление образования следует ориентирам Стратегии развития воспитания Российской Федерации на период до 2025 года.

Основными направлениями в работе в 2021-2022 учебном году были:

гражданское и военно-патриотическое воспитание;

физическое воспитание;

развитие социальных компетенций школьников;

работа по развитию в образовательных организациях Российского движения школьников и ВВПОД «Юнармия».

Тема патриотизма одна из доминирующих тем в воспитательной работе. У нас в районе сложилась система по патриотическому воспитанию, включающая традиционные мероприятия, акции, праздники, конкурсы. Доля принявших участие в мероприятиях гражданской и патриотической направленности составляет 100 % обучающихся.

Система гражданской и патриотической работы в образовательных организациях включает в себя комплекс мероприятий:

- тематические уроки, посвященные юбилейным датам истории Российского государства, Краснодарского края, Белоглинского района, героическим событиям Великой Отечественной войны, локальных конфликтов и их участникам;

- митинги и вахты памяти, посвященные: Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества; Дню Победы в Великой Отечественной войне; началу Великой Отечественной войны, мероприятия, приуроченные к памятным датам (День защитника Отечества, 9 мая, День России, День памяти и скорби, День Государственного флага, День образования Краснодарского края, День Конституции, День Героев Отечества, День неизвестного солдата, День освобождения Краснодарского края, День народного единства, День воссоединения Крыма с Россией и др.).

По отдельным планам проводились классные часы, внеклассные мероприятия, муниципальные конкурсы: школьных музейных экспозиций, военно-спортивные игры «Зарница».

На территории Белоглинского района, на базе общеобразовательных организаций, организована сеть первичных отделений Российского движения школьников (далее – РДШ). Создано 12 первичных отделений, что составляет 100% запланированного охвата первичными отделениями.

Растут ряды юнармейских отрядов. Число юнармейцев выросло за год на 140 человека. Сегодня в рядах юнармейцев 287 школьников. Прочные связи налажены с отделом по делам молодежи, местным отделением «Юнармии» Белоглинского района.

Физическое развитие:

Показатель: Доля детей, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в возрасте от 3 до 17 лет: 2021 год-85 %, 2022 год- 88,1 %; 2023 год -88,2 %; 2024 год -86 % - показатель в 2021 году выполнен.

Показатель: Доля общеобразовательных организаций, имеющих школьный спортивный клуб: к 2024 году все общеобразовательные организации должны иметь школьный спортивный клуб - показатель в 2021 году выполнен.

В 12 школах организована работа отрядов юных инспекторов движения (ЮИД). Доля обучающихся занимающихся в отрядах составляет 8 %.

Дружины юных пожарных (ДЮП) функционируют в 12 школах, что составляет 6 %.

Одной из составляющих воспитательного процесса является просвещение родителей. В образовательных организациях района в 2021-2022 учебном году, в целях организации правового просвещения обучающихся, родителей, педагогических работников и сотрудников, работающих с несовершеннолетними, была организована информационно просветительская работа. В каждой образовательной организации проводились родительские собрания, было организовано проведение лекций, круглых столов и пр. мероприятий, направленных на правовое просвещение учащихся, педагогов и их родителей с приглашением представителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений района.

Родительская общественность совместно с педагогами школ принимали активное участие в мероприятиях по профилактике безнадзорности и правонарушений учащихся. Родители привлекались к работе советов профилактики, Штабов воспитательной работы, организована работа "Родительского патруля", "Совета отцов".

Согласно протоколам на родительских общешкольных собраниях поднимались вопросы по разъяснению законодательной базы РФ, недопущению вовлечения учащихся в группы криминальной и деструктивной направленности (в том числе интернет – безопасности), формирования у них навыков безопасного поведения

и умения предвидеть последствия опасных ситуаций. До сведения родителей доведена информация о возможностях образовательных организаций по обеспечению занятости учащихся во внеурочное время.

Во всех школах района действуют службы примирения (медиации). Все педагоги- психологи обучены.

Организация каникулярного отдыха детей и подростков, а также занятость носит плановый характер и обеспечивает детям и подросткам возможности выбора сферы деятельности и общения, объединений, организаций, групп детей, в которых создаются необходимые условия для социализации ребенка.

В летний период 2021-2022 года на базе образовательных организаций, получивших положительные санитарно-эпидемиологические заключения, была организована работа 7 лагерей с дневным пребыванием детей с общим количеством учащихся – 273 чел. Доля обучающихся охваченных затратными формами 9 % от общего числа обучающихся.

Кроме лагерей при школах для максимального охвата учащихся использовались малозатратные формы отдыха детей и подростков (однодневные и многодневные походы, туристические слеты, спортивные секции, творческие мастерские, экспедиции, экологические акции и др.).

В школах организована работа в рамках Всероссийского проекта "Киноуроки в школах России", "Культура для школьников". Ребята смотрели фильмы, побывали на виртуальных экскурсиях в городах-героях. Доля вовлеченных в виртуальные экскурсии составляет 75 %.

Продолжают свою работу волонтерские отряды, доля вовлеченных детей в волонтерскую деятельность составляет 50 %. Волонтеры школ принимали участие в краевых акциях и различных проектах.

В летний период Команда ЮИД школы №5 приняли участие в краевом тестировании конкурса "Безопасное колесо", заняли призовое место в крае и ребята в сентябре поедут на Побережье для участия в краевом этапе конкурса.

В целях патриотического воспитания, совершенствования морально-психологической, физической и специальной допризывной подготовки будущих призывников с 11 по 15 мая 2022 года в общеобразовательных учреждениях Белоглинского района проходили учебные сборы для обучающихся (юношей) 10-х классов. В сборах приняли участие 68 обучающихся. В течение 5 дней с юношами проводились занятия теоретической и практической части в рамках программы проведения учебных сборов.

Ежегодно образовательные учреждения нашего района принимают участие в краевом конкурсе по военно-патриотическому воспитанию граждан имени маршала Г.К. Жукова.

23 декабря 2021 года, в г. Крымске состоялось торжественное мероприятие, посвященное подведению итогов краевого конкурса. В числе победителей оказалась наша 32 школа, занявшая первое место в

номинации «Муниципальные общеобразовательные организации, которым в установленном порядке присвоен региональный статус «казачья образовательная организация». Руководители школы вручили грамоту администрации Краснодарского края и памятный приз.

В течение учебного года была проведена большая работа по обновлению материалов школьных музеев. В школьных музеях проведено множество мероприятий военно-патриотической направленности.

В 2022 году МБОУ СОШ № 32 стали победителями во Всероссийском конкурсе следопытских работ школьных музеев "Неизвестный солдат" в номинации "Лучшая следопытская работа сельского школьного музея". Школа получила денежный приз в размере 300 тысяч рублей, которые уже потрачены на оснащение музея.

Во всех школах в течение 2021-2022 учебного года проводились Уроки мужества, что соответствует 100 %. Ребята из военно-патриотических клубов стояли Вахту памяти, Пост № 1, что соответствует 100 %. Во всех школах с 1 сентября 2021 года будут действовать школьные театры, на конец учебного 2021-2022 года была проведена работа по созданию театров, охват школ школьными театрами составит 100 %. Во всех школах действуют Патриотические клубы, что составляет 100 %. Во всех школах имеются Парты Героев, что составляет 100 %. Во всех школах имеются музейные комнаты и уголки, что составляет 100 %.

Также в школах работают спортивные клубы, компьютерные классы, кабинеты "Точки роста".

Все лето на базе образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования работали дневные и вечерние тематические площадки, творческие и спортивные объединения. Доля занимающихся на дневных и вечерних площадках составила 87 % от общего числа обучающихся школ.

Противодействие идеологии экстремизма и терроризма школами Белоглинского района осуществлялось через вовлечение школьников в позитивные социальные практики, в деятельность детских общественных объединений таких как: детско-юношеская общественная организация «Российское движение школьников»; «Юнармия»; «Юные инспектора дорожного движения»; «Дружины юных пожарных»; «Физкультурно - спортивные клубы».

В рамках школьного проекта «Большая перемена» школьники приняли участие в проекте «Добрая суббота», который дал возможность для самореализации детей в среде волонтерства и социального проектирования.

Волонтеры школ приняли участие в акции "Чистые берега", где убрали мусор на берегах рек.

В целях популяризации добровольчества на территории муниципального района проведены "Добрые уроки", осуществлялось распространение памяток и буклетов: «Как не стать жертвой теракта», «Уровни

террористической безопасности», «Экстремизм – угроза обществу», «Памятка по обеспечению безопасности при обнаружении подозрительных предметов» и т.д. Памятки для родителей и обучающихся размещены на информационных стендах школ и на официальных сайтах образовательных организаций.

По итогам 2021- 2022 учебного года с учащимися проведены профилактические беседы по вопросам обеспечения безопасности в Интернет – пространстве и мерах ответственности за распространение террористической идеологии, а также классные часы и беседы: «Как научиться жить дружно», «Все мы разные, но все мы заслуживаем счастья», «Азбука безопасности». Доля принявших участие в мероприятиях составила 87 % от общего числа обучающихся.

В целях выявления радикальных настроений социально-психологической службой школ проводился мониторинг социальных сетей, консультации с учащимися и родителями, беседы с классными коллективами, анкетирование, тренинговые занятия, диагностические обследования на выявление тревожности. Педагогами –психологами проводилась индивидуальная работа с данной категорией учащихся.

В школах были проведены открытые уроки ОБЖ на которых обсуждались действия людей при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

С целью увеличения численности обучающихся вовлеченных в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами обучающиеся общеобразовательных учреждений участвуют в федеральных. Краевых, муниципальных тематических патриотических конкурсах, проектах, мероприятиях. Также в течение учебного года в школах проводятся мероприятия в соответствии с утвержденным планом воспитательной работы. В мае были проведены тематические мероприятия, приуроченные ко Дню Победы. Такие, как: смотры стоя и песни, конкурс чтецов, онлайн-эстафета «Что такое Победа?», онлайн-флешмоб «Лица Победы», фото-акция «77 лет спустя», Всероссийская акция #ОкнаПобеды, онлайн-викторина «Секретный документ», Всероссийская акция «Георгиевская ленточка», акция «Письмо Победы», Всероссийский открытый урок «9 мая: победа народа», акция «Открытка ветерану», флешмоб «Аватарка Победы», торжественные церемонии приема школьников в ряды Юнармии, акция «Майский вальс», посещение музея. 9 мая школы подготовили арт-площадки «Полевая почта», «Полевая почта», «Медсанбат», «Готов к труду и обороне», «Партизанский отряд», приуроченные ко Дню Победы. Во всех школах еженедельно проходят Уроки Мужества. 9 мая на площади с. Белая Глина выступил сводный хор, состоящий из обучающихся 9-11 классов. Ребята исполняли песни военных лет. Также под хор 200 пар обучающихся станцевали Вальс Победы. Обучающиеся просматривали фильмы военно-патриотической тематики: «Балканский рубеж», «Лётчик», «Небо», «Крылья над Берлином», Первый Оскар, 1941», «Память

поколений». Многие фильмы ребята просмотрели в рамках реализации Всероссийской программы «Пушкинская карта».

В июне 2022 года в образовательных учреждениях проводились мероприятия, приуроченные ко Дню России. Такие, как: краевой онлайн-флешмоб «О России в песнях», краевая онлайн-акция «Страна, в которой я живу», краевой онлайн-челлендж «Гастрономическая карта России», онлайн-выставка детских рисунков «Моя Россия», «Моя страна моими глазами», «Я рисую Родину», «Россия – родина моя», онлайн-выставка детских рисунков «Моя Россия», «Моя страна моими глазами», «Я рисую Родину». «Россия – родина моя», онлайн-акция «Русские рифмы», беседы с обучающимися, посещающими лагерь дневного пребывания и воспитанниками детских садов, акция «Окна России», «Триколор», «Слово России», «Для меня Россия – это...», «Лица России», «Россия рисует», Всероссийская онлайн-акция «Я люблю тебя, моя Россия!», акция «Россия многогранная», «В сердце-Россия», флешмоб, приуроченный ко Дню России.

В июне 2022 года в образовательных учреждениях прошли мероприятия, приуроченные ко Дню памяти и скорби: «Свеча памяти онлайн», онлайн - акция «Красная гвоздика», онлайн - выставка рисунков, «Война – глазами детей», посвященная Дню памяти и скорби, беседы с обучающимися, посещающими лагерь дневного пребывания и воспитанниками детских садов «Первый день войны», «У войны не детское лицо», «Мы помним», «Мы правнуки славной победы», посвященный Дню памяти и скорби, онлайн - акция «Чтение стихотворений о войне», посвященная Дню памяти и скорби, возложение цветов и венков к памятникам и мемориалам военной истории Краснодарского края.

Учащиеся школ постоянно привлекаются к участию в мероприятиях, направленных на духовно-нравственное и патриотическое воспитание. Школы: № 9, 32 являются пилотными школами по реализации регионального проекта «Час духовности». Доля от общего числа ОО составляет 16 %. Школы работают в тесном взаимодействии с настоятелями храмов и представителями казачества. В 2021- 2022 учебном году проведено 348 уроков, доля обучающихся принявших участие составляет 40 % от общего числа обучающихся.

Учитывая, что в соответствии с пунктом 2 статьи 2 Федерального закона от 31.07.2020 № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся» образовательные программы приведены в соответствие с положениями 273- ФЗ. Все образовательные организации разработали рабочие программы воспитания и календарные планы воспитательной работы для каждого уровня общего образования, а также утвердили изменения в ООП.

Адресные рекомендации для общеобразовательных организаций:

Анализируя всю проведенную за истекший период работу можно сделать вывод о том, что вся деятельность образовательных организаций велась в соответствии с перспективными планами работ по всем направлениям.

Рекомендуем в общеобразовательных организациях увеличить охват участия обучающихся в патриотических мероприятиях, патриотических конкурсах, провести информационно-просветительскую работу с классными руководителями по работе с несовершеннолетними.

Руководителям общеобразовательных учреждений в следующем учебном году улучшить работу, направленную на вовлечение учащихся в волонтерскую деятельность (увеличить охват обучающихся, вовлеченных в добровольческие отряды), усилить работу по вовлечению учащихся в детский культурно-познавательный туризм, в летний период организовать на должном уровне работу лагерей с дневным пребыванием, увеличить охват детей данной формой занятости, взять под контроль работу сайтов. Регулярно размещать информацию о проводимых мероприятиях в образовательной организации.

Для обмена опытом организовать проведение семинаров, круглых столов.

Начальник Управления образования
администрации муниципального
образования Белоглинский район

Т.В. Сорокина

